

# 印度私募基金看中教育部門成長潛力

譯寫 ■ 葉興台

根據印度經濟時報報導，教育已成為印度最有利可圖的部門，一堆私募基金排隊等待進入這個高達8百億美元的市場。

## 教育投資成熱潮

根據印度私募基金凱山管理顧問公司 (Kaizen Management Advisors) 所作的調查，今年以來創投資本家和私募基金業者已砸下1.4

億美元於印度教育部門，較2009全年的投資金額多5成以上。

印度投資公司首都信託 (Reliance Capital) 旗下的私募基金「信託平等顧問」 (Reliance Equity Advisors) 執行長拉米希·凡卡特 (Ramesh Venkat) 表示：「我們認為教育部門擁有龐大潛力，未來幾年有望快速成長。」首都信託幾個月前進軍教育部門，在綜合中小

學路徑世界學校 (Pathways World School) 投資了10億印度盧比 (2,150萬美元)。

凱山總經理山狄普·安尼加 (Sandeep Aneja) 表示，今年創投基金和私募基金投資教育部門的資金料達3億美元。市場研究公司葛蘭特梭頓 (Grant Thornton) 合夥人達拉賈·巴卡特 (Dhanraj Bhagat) 表示，每年對教育部門的投資將成長40%到50%。

目前約有25個創投基金和私募基金積極尋找好的投資標的，過去幾個月完成近10件投資。

總部位於美國的創投公司基礎資本 (Foundation Capital)，5月中旬在印度完成兩筆投資，第一筆是針對經營幼稚園和綜合中小學的樹屋教育公司 (Tree House Education)，投資金額達3.1億印度盧比 (667萬美元)。第二筆是針對人力資源業者渴望人性資本管理公司 (Aspire Human Capital Management)，投資金額為2億印度盧比 (430萬美元)。

## 補充人力市場需求

基礎資本合夥人阿樹·賈格 (Ashu Garg) 表示：「我們有興趣投資有潛力的大市場，根據估計，印度有近7千萬名年輕人面臨求職技能不符市場需求的問題。」

印度從幼稚園到高中教育 (K-12) 和補充教育市場缺乏管制，因此大大吸引投資人進駐。IDFC私募基金經理拉賈·帕薩沙拉席 (Raja Parthasarathy) 表示：「職業訓練、補充教育、幼稚園、資訊和通訊科技和內容領域很吸引投資人，因為這些領域目前相對欠缺法規管制。」

「印度網路伙伴」 (Matrix Partners India) 去年和今年也投資樹屋教育公司共5千9百萬印度盧比 (127萬美元)。樹屋教育公司董事長拉傑西·巴蒂亞 (Rajesh Bhatia) 拒絕透露私募基金持有該公司多少股份，但強調創始人擁有公司51%持股。

樹屋教育公司在經營135所幼稚園，過去一年半又進軍綜合中小學，幼稚園事業市值達20億美元，但每年以40%到45%的速度成長。

「網路伙伴」去年投資專辦印度理工學院學考試的補習班FIITJEE共10億印度盧比 (2,150萬美元)，該公司董事長芮希·納瓦尼 (Rishi Navani) 表示，印度工程類補習班的市場規模高達1千億印度盧比 (21.5億美元)。

印度教育部門是在2005年開始炙手可熱，儘管在這個部門的投資金額遠低於基礎建設，投資報酬率卻很高，吸引私募基金大舉進入。